

El martes publicamos un número de SEIS PAGINAS

Mediterráneo

CASTELLÓN DE LA PLANA, DOMINGO, 15 DE ENERO DE 1950

INVESTIGACION DE LA ONU EN ITALIA
Paris, 4. — La Federación Mundial de Sindicatos, comunista, ha pedido al secretario general de la ONU, Tugue Lie, que abra una investigación sobre los recientes sucesos de Módena...

Rusia considerará ilegales los acuerdos GESTIONES ENTRE LONDRES Y WASHINGTON PARA RESTABLECER RELACIONES NORMALES CON ESPAÑA

del Consejo de Seguridad mientras figure en él la delegación nacionalista china

Los Estados Unidos proponen a los demás países continuar trabajando sin comverse por la ausencia soviética

LAKE SUCCES, 14. — AL ABANDONAR LA SALA DEL CONSEJO DE SEGURIDAD, EL DELEGADO SOVIETICO, MALIK, DIJO: "LA UNION SOVIETICA NO PARTICIPARA EN LOS TRABAJOS DEL CONSEJO DE SEGURIDAD HASTA QUE NO SEA EXPULSADO EL REPRESENTANTE DEL GRUPO DEL KUOMITANG, SU PRESENCIA DANA EL PRESTIGIO DEL CONSEJO Y EL DE LAS NACIONES UNIDAS."

COMO RESULTADO DE ESA CIRCUNSTANCIA, EL CONSEJO DE SEGURIDAD SE HA CONVERTIDO EN UN ORGANISMO CUYAS DECISIONES NO SE PUEDEN CONSIDERAR LEGALES.

EN VISTA DE ESTOS HECHOS DECLARO QUE LA DELEGACION SOVIETICA NO ACTUARA AQUI HASTA QUE EL REPRESENTANTE CHINO CESE.

LA DELEGACION SOVIETICA DESEA DECLARAR QUE RUSIA NO RECONOCERA COMO LEGAL DECISION ALGUNA QUE SEA ADOPTADA CON LA PARTICIPACION DE DICHO DELEGADO Y QUE QUEDARA POR LO TANTO OBLIGADA POR AQUELLA.

NORTEAMERICA, DISPUESTA A TRABAJAR SIN RUSIA
Lake Succes, 14. — El delegado de los Estados Unidos en el Consejo de Seguridad, Ernest A. Gross, exhortó al Consejo para que continúe sin la presencia de Rusia, ya que el delegado soviético insistía en no asistir a las reuniones.

Acusó a la Unión Soviética el delegado norteamericano de violar la carta de las naciones unidas, que dispone en el Consejo de Seguridad debe estar organizado de tal suerte que pueda permanecer en sesión continua.

La opinión de mi gobierno — dijo Gross — es que la ausencia de un representante permanente en Ginebra en forma alguna la autoridad del consejo para actuar.

No podemos permitir que esta arbitraria actitud de nuestro colega soviético nos impida cumplir con nuestra obligación, determinada por la Carta. Nuestro trabajo aquí en las Naciones Unidas es muy importante para los pueblos del mundo y no podemos dejarlo a merced del capricho de uno de sus miembros motivado por mala fe o por el deseo de hacer propaganda.

El doctor Carlos Blanco de Cuba, que presidió la reunión durante el debate sobre el representante nacionalista chino, entregó de nuevo el puesto presidencial al Dr. Tsiang, y declaró que la votación había demostrado que el Consejo consideraba zanjado el asunto.

EDITORIAL
CULMINA LA AYUDA DEL ESTADO A CASTELLON

Si cada uno habla de la feria según como le va, Castellón no tiene más remedio que hablar maravillas de este régimen que ha roto la costumbre de todos los gobiernos de olvidarse, como era debido pero como no era costumbre, en favor de Castellón las pocas veces que éste ha acudido a solicitar apoyo con motivo de tragedias como la inundación reciente o la helada de años atrás.

Desde que la catástrofe de fines del pasado año se produjo, cuando nuestras autoridades comenzaron a recibir donativos del Ministerio de la Gobernación y el aviso de la concesión de subsidios, dijimos que Castellón podía darse por satisfecho con la atención que el Gobierno prestaba a su dolor y a sus necesidades. Luego, cuando fuimos testigos de la acogida que los Ministros otorgaron a la comisión que presidida por el Jefe Provincial y Gobernador Civil fué a gestionar una ayuda más valiosa que la que el Estado ni recibió de él tan eficaces apoyos para rehacerse este Castellón callado y modesto, sufrido y laborioso — no había agotado las posibilidades y ayer pudimos publicar la feliz noticia de la aprobación de un Decreto del Ministerio de la Gobernación por el que se conceden al sector afectado por la inundación los beneficios del Decreto del 23 de septiembre de 1939, beneficios tan amplios, generosos y eficaces que gracias a ellos ha conocido España esa maravillosa transformación que representa la obra entera de Regiones Devastadas, que ahora le ha dispuesto a transformar un barrio de Castellón, donde, en realidad, por falta de oportunidad pasada no nos habíamos beneficiado ya ampliamente de esa tarea reestructuradora.

No queremos hoy entrar, todavía, en el detalle de esta ambición que el Estado trae a Castellón para que si en otro orden más doloroso no es posible, en el material se deduzcan los mayores bienes de aquel desastre y el barrio antiguo miserable, inhumano y vergonzoso, sea en el próximo futuro el más alegre, moderno y sano de la capital. Por hoy solo queremos destacar como culmina la ayuda del Estado a Castellón, que hoy se siente ligado al Gobierno por una sincera gratitud que bien merecen estos ejemplares gobernantes que bajo la égida del Caudillo gobiernan con firmeza y justicia, y que merecerán el mismo apoyo, el mismo atento estilo de gobernar que en nuestro beneficio hoy somos testigos favorecidos y siempre podremos comprobar, esto gracias a cual se canta la eficacia y el acierto del régimen que el Caudillo preside y guía.

Ayer terminó la Conferencia de Colombo
Se ha aprobado un plan económico para combatir al comunismo en Asia

Y constituyó una comisión de trabajo para elaborar el tratado de paz con el Japón

El plan australiano para combatir al comunismo en el Sur y Este de Asia, mediante un amplio frente económico y que la comisión acordara se reunirá, probablemente, en Canberra dentro de dos meses.

Colombo, 14. — Los delegados en la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las naciones de la Mancomunidad Británica, han manifestado que todas las delegaciones han aprobado DIVERSOS TEMAS ESTUDIADOS

Colombo, 14. — La conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de la Mancomunidad Británica que acaba de terminar, ha acordado que Londres sea la sede del "grupo de trabajo" de la Commonwealth para la continuación del estudio del tratado de paz con el Japón. Por otra parte, se va a constituir una comisión para el estudio de las condiciones económicas del SE. de Asia y celebrará su primera reunión en Australia.

La conferencia concedió también particular atención a la situación en Indochina, Birmania y la península de Malaca y pasó revista a los asuntos de Extremo Oriente a la vista del reconocimiento de la China comunista.

Todas las delegaciones se comprometieron a recomendar a sus Gobiernos la concesión en determinadas condiciones, de un empréstito a Birmania. Finalmente la conferencia fué informada de la actual situación política en Europa y el Oriente.

HOY COMIENZA EN TARRAGONA EL XIV CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

La ciudad recibió con simpatía a las delegadas de toda España

Tarragona, 14. — A primeras horas de la noche comenzaron a llegar a esta capital grupos de delegadas procedentes de todas las provincias españolas que han de participar en el XIV Consejo Nacional de la Sección Femenina que se inaugurará mañana, coincidiendo con el XI aniversario de la liberación de Tarragona.

A últimas horas de esta noche es esperada la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Primita de Rivera, — Cifra.

Y WASHINGTON PARA RESTABLECER RELACIONES NORMALES CON ESPAÑA

La actitud norteamericana parece será adoptada por el resto de las potencias occidentales que todavía no prescindieron de la recomendación de la ONU

Lisboa, 13. — Desde Londres comunica la AFP que en los círculos autorizados de la capital inglesa se niegan a comentar las informaciones sobre normalización de las relaciones diplomáticas con el Gobierno español.

La agencia añade que, a pesar de la reserva oficial, en ciertos círculos bien informados existe la impresión de que en la actualidad hay negociaciones a tal respecto entre los Gobiernos de Londres y Washington. — Efe.

MUCHOS LABORISTAS CONSIDERAN DEBE ENVIARSE EMBAJADOR
Londres, 14. — En los círculos políticos ingleses ha tenido

El Ministro de Industria y Comercio, en Ciudad Real

Ciudad Real, 14. — Ha continuado su estancia en Puertollano el Ministro de Industria y Comercio D. Juan Antonio Sánchez. Celebró una reunión con ingenieros y técnicos para el estudio de los problemas de etapas de destilerías de las pizarras y central térmica ya en fase de puesta en marcha.

El periódico "L'Aurore" dice que la oposición de España a los proyectos que Hitler alentaba con respecto a Gibraltar es algo por lo que los aliados deben sentir gratitud profunda hacia el Generalísimo Franco, pues gracias a la política seguida por España durante la última guerra, no fracasó el desembarco en el N. de África. — Efe.

UNITED PRESS TRANSMITE ALGUNAS OPINIONES

Washington, 14. — La agencia United Press transmite la opinión de algunos senadores y otras personalidades en el problema del restablecimiento total de relaciones diplomáticas con España.

El senador Alexander Wiley, republicano por el Estado de Wisconsin, decano de la Comisión de Asuntos Exteriores, ha hecho los siguientes comentarios en una entrevista: "Tengo la firme opinión de que se servirán mejor los altos intereses de Estados Unidos y de la libertad mundial disponiendo la vuelta del embajador norteamericano a Madrid para reanudar unas relaciones normales con el Gobierno de España. Una comprensión realista de la situación mundial precisa que hagamos uso de todos los medios disponibles en nuestra lucha contra el comunismo, pues de lo contrario no podremos más que cortar nuestro nariz para molestar a nuestro rostro. El Gobierno de Madrid es un Gobierno estable; posee todas las cualidades de ser un Estado. Somos inconscientes hasta el ridículo en sostener una política que ahora está totalmente pasada de moda y que nos está haciendo ningún bien a nosotros, que no hace

Aún no osamos y ya pringamos

Acheson espera que Mao-Tsé sea un segundo Tito

Washington, 14. — Dean Acheson, secretario de Estado norteamericano, confía que un "hitismo" chino separe a China de los rusos.

Acheson ha declarado ante el comité de relaciones exteriores del Senado que semejante evolución puede ser la larga el resultado de la actual visita a Moscú de Mao Tse Tung. Varios senadores se afirman, coincidiendo con la apreciación de Acheson e incluso se habla de la posibilidad de una ayuda apreciable. — Efe.

Se implanta el estado de sitio en la capital de Bolivia

La Paz, 14. — Ha sido proclamado el estado de sitio en Bolivia.

El Gobierno ha publicado una nota en la que anuncia que "movimientos subversivos amenazan con perturbar la paz" y que el país se enfrenta con una situación sumamente seria.

La policía ha detenido a varios miembros del extinguido grupo militar Radepa que apoyaba al presidente Villarroel y al grupo acamionero nacional revolucionario.

El general Ovidio Quiroga, comandante en jefe del Ejército, ha desmentido las noticias de que el Ejército había presentado un ultimátum al presidente en el que reclamaba la formación de un Gabinete de unidad nacional. Quiroga señaló que todas las unidades armadas son leales al Gobierno.

La policía ha patrullado por las calles desde las primeras horas de la mañana y dos camioneros han conducido a la central de la policía personas que se cree son detenidos políticos.

El presidente ha pasado la noche, como de costumbre, en el Hotel Sucre, del Parque Central. El ministro del Interior ha visitado durante la noche todas las delegaciones de policía dando instrucciones para un caso de necesidad.

En La Paz, reina, por lo demás, una calma completa. — Efe.

Los Coros y Danzas de la Sección Femenina irán a El Cairo

Coincidiendo con una exposición de pintura y escultura españolas

en la que figuran como vocales los artistas D. Joaquín Valverde y D. Enrique Pérez Comendador y el jefe de la Sección de Exposiciones y Congresos de la ciudad Dirección General que ha actuado de secretario.

La exposición se celebrará a primeros de febrero y permanecerá abierta aproximadamente un mes. Los cuadros y esculturas han sido ya embarcados. Comprenderá una colección de Coya como "Los Caprichos", "Desastres de la guerra", "La Llamada", y "Los proverbios". Ofrecerá una visión retrospectiva de la pintura española del siglo XIX, con obras de Juan López Lucas, Tejo, Esquivel, entre otros. Se exhibirán igualmente obras contemporáneas diversas, entre ellas de Zurbarán, Sorolla, Berruete, Solana, Melillo, Aguilar, Somayor, Benedito, Vázquez Díaz, Dalí y Picasso. Abarcará todas las tendencias de la pintura contemporánea, incluso las más recientes, figurando entre las obras correspondientes a artistas de esas orientaciones, producciones de Gregorio Prieto, Pedro Pruna, Benjamín Palencia, entre otros muchos. La escultura estará representada por obras de Adsuarte, Clara, Gargallo, Pérez Comendador y Orduña.

Durante el tiempo que permanezca abierta en la capital de Egipto la exposición española, se desarrollará un ciclo de conferencias sobre temas relacionados con el arte español, a cargo de personalidades intelectuales de reconocido relieve. Se proyecta, además, documentales va-

El Embajador de España en Paraguay presenta sus credenciales

La Sección, 14. — Ha presentado sus cartas credenciales ante el Presidente de la República, el primer embajador de España en Paraguay, D. Miguel Teus López.

Fuerzas del Ejército paraguayo con bandera y música, rindieron honores al representante español, quien iba acompañado del personal diplomático de la embajada y de los agregados militar y naval.

La ceremonia de presentación de credenciales revistió gran solemnidad y estuvieron presentes en dicho acto, por primera vez en el Paraguay, el Cuerpo diplomático, presidido por el Nuncio Apostólico, y de las altas autoridades de la nación.

Concluida la ceremonia, el Presidente de la República mantuvo cordial conversación con el nuevo embajador de España. — Efe.

América

Washington, 14. — El representante Jesse P. Wolcott, republicano por el Estado de Michigan, ha manifestado esta noche que en breve el Gobierno británico presentará una petición a EE. UU. en solicitud de que le sea concedido un préstamo de 3.000 millones de dólares.

Agregó que la base de esta petición descansa en las conversaciones financieras celebradas en el otoño pasado entre ingleses y canadienses en que se habló de los saldos en libras esterlinas que Inglaterra adeudaba a la India, Egipto y otros países. Wolcott manifestó que estos saldos representan los 8.000 millones de dólares.

Después de recordar que Inglaterra no ha dado cumplimiento a las promesas hechas cuando negociaron en 1946 un préstamo de 3.750.000.000 de dólares, el representante Wolcott dijo: "Si bien tratamos de impedir la expansión del socialismo en ese país, no creo que debamos acceder a esta petición". — Efe.

Los pantanos

Los pantanos abalsan hoy 1.3107 metros cúbicos de por 100 de su capacidad.

LA PRODUCCION DE LA SECCION FEMENINA

— Sigue en auge la producción siderúrgica como consecuencia de la mayor producción de energía eléctrica, así como nuevos elementos de En el mes de octubre se obtuvieron 54.530 toneladas de hierro por el mes de agosto se obtuvieron 51.170 toneladas de acero.

En el mes de septiembre se obtuvieron 51.170 toneladas de acero. En el mes de octubre se obtuvieron 54.530 toneladas de hierro por el mes de agosto se obtuvieron 51.170 toneladas de acero.

En el mes de septiembre se obtuvieron 51.170 toneladas de acero. En el mes de octubre se obtuvieron 54.530 toneladas de hierro por el mes de agosto se obtuvieron 51.170 toneladas de acero.

En el mes de septiembre se obtuvieron 51.170 toneladas de acero. En el mes de octubre se obtuvieron 54.530 toneladas de hierro por el mes de agosto se obtuvieron 51.170 toneladas de acero.

En el mes de septiembre se obtuvieron 51.170 toneladas de acero. En el mes de octubre se obtuvieron 54.530 toneladas de hierro por el mes de agosto se obtuvieron 51.170 toneladas de acero.

En el mes de septiembre se obtuvieron 51.170 toneladas de acero. En el mes de octubre se obtuvieron 54.530 toneladas de hierro por el mes de agosto se obtuvieron 51.170 toneladas de acero.

Mediterráneo
 Diario de Falange Española
 Tradicionalista
 y de las J.O.N.S.

CASTELLON DE LA PLANA
 Caballeros, 11
 Apartado, 18
 TELEFONOS

Dirección ... 1852
 Redacción ... 1802
 Administración ... 1811

Domingo, 15 Enero de 1950
 AÑO XIII. — NÚM. 3.679
 Precio: 50 céntimos

AYER

La noticia atascada del día la constituyó el decreto para la reconstrucción de la zona afectada por la inundación y la visita a nuestra capital de los arquitectos de Regiones Devastadas para tratar con nuestras autoridades de la aplicación de dicho decreto, que tanto beneficios trae a Castellón.

SABORINA SORO

Según nuestras noticias y para no agravar el problema de la vivienda, como el comienzo de las obras de urbanización total del

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Luis Nebot Rovira
 Que falleció el pasado día 8
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos
 y la Bendición Apostólica de Su Santidad
 R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Dolores Nebot Querol; hijos, don Luis y doña Lolita; hijos políticos, don Juan Altava y doña Lolita Guillamón; nieto, Juanito Altava; primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al Santo Rosario que por el eterno descanso de su alma se rezará mañana día 16 y ocho siguientes, a las OCHO de la tarde en la Iglesia Parroquial de la Sagrada Familia y a la Misa requial que se celebrará también mañana a las NUEVE de la mañana en el mismo templo, por lo que les quedarán muy reconocidos.

Castellón, 15 de Enero de 1950.
 (No se invita particularmente).

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Francisca González Benlliure
 Que falleció el 11 de los corrientes
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
 R. I. P.

Sus desconsolados hijos, doña María Lidón, don Vicente y doña Francisca Gómez González, hijos políticos, don José Ferreres, doña Carmen Gilabert y D. Luis Ferreres; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma y se sirvan asistir al Santo Rosario que empezará a rezarse a partir de mañana lunes día 16 y ocho más siguientes, a las 8'45 de la noche en el Altar del Santo Sepulcro de la Iglesia de San Agustín, como así mismo al Funeral que tendrá lugar el jueves día 19, a las 9'30, en la misma Iglesia y también al diario de Misas del día 14 de febrero, igualmente en la misma Iglesia de San Agustín, a las horas que oportunamente se anunciarán, por lo que se les quedará eternamente reconocidos.

Castellón, 15 de Enero de 1950.

Ayuda del Estado a la reconstrucción del sector afectado por la inundación

Ayer estuvieron en Castellón dos Arquitectos de Regiones Devastadas para iniciar los proyectos

Coincidiendo con la publicación en el "Boletín Oficial del Estado" del Decreto del Ministerio de la Gobernación por el que se conceden a Castellón los beneficios del Decreto de 23 de septiembre de 1939, en virtud del cual el Estado acude en forma decisiva en ayuda de Castellón para urbanizar y reconstruir el sector afectado por la inundación de meses pasados, ayer mismo llegaron a Castellón los arquitectos de la Dirección General de Regiones Devastadas Sres. Pastor y Gay, encargados de proyectar las obras que esa activa Dirección ha de realizar para levantar en lo que fue mi sero barrio, uno de los sectores más hermosos de Castellón.

Los mencionados arquitectos fueron recibidos por el Alcalde de la capital, camarada Carlos Fabra Andrés, y el arquitecto municipal, D. Francisco Maristany, acompañados de los cuales se dirigieron a la zona que sufrió la inundación reconociendo y estudiándola con todo detenimiento para enfocar los futuros proyectos.

Según nuestras noticias y para no agravar el problema de la vivienda, como el comienzo de las obras de urbanización total del

CONCIERTO DE LA BANDA MUNICIPAL

Esta mañana, a las once y media, dará su semanal concierto en la plaza Mayor, la Banda Municipal con arreglo al siguiente programa:

Primera parte. — "Oviedo", pasodoble, Marquina; "La Corte de Farsón", selección, Lleó; "Los Pescadores", poema sinfónico, Franco.

Segunda parte. — "Sansón y Dalila", Saint Saens; "La Gruta de Fingal", obertura, Fendelscho; "En Avant", pasodoble, Menzel.

FARMACIAS GUARDIA

Hoy estarán de guardia las farmacias:

SERRANO, Mayor, 5.
 SOLSONA, R. del Mijares, 95.

CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón, el número 996.

Gratitud de Castellón al Caudillo y al Gobierno

TELEGRAMAS DE NUESTRAS AUTORIDADES

Ayer por la mañana, al recibir a los informadores en su despacho oficial, el Jefe Provincial y Gobernador Civil nos hizo presente la satisfacción con que había recibido Castellón el decreto del Caudillo sobre la reconstrucción del sector de nuestra ciudad afectado por la inundación, así como que a él habían llegado numerosos testimonios de gratitud hacia nuestro invicto Jefe de Estado y su gobierno por este generoso apoyo a Castellón, gratitud que había transmitido, en nombre de la ciudad entera en despachos remitidos al Jefe de la Casa Civil de S. E. con el siguiente texto:

"Ruego que haga llegar a Su Excelencia el Jefe del Estado sentimientos honda gratitud que unánimemente le rinde esta capital por reciente decreto concesión beneficios reconstrucción zona suburbana afectada por estragos reciente inundación por el que pone una vez más de manifiesto paternal solicitud de nuestro providencial y glorioso Caudillo. Saludo a Vuestra Excelencia respetuosamente. Firmado: LUIS JULVE CEPERUELO.

Y al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación con el siguiente:

"Con motivo disposición de ese Ministerio concediendo beneficios decreto veintitrés septiembre mil novecientos treinta y nueve zona suburbana Castellón afectada por reciente inundación acepte Vuestra Excelencia sentimientos profunda gratitud por su valioso apoyo reintérandome mi personal adhesión y respeto". Firmado: LUIS JULVE CEPERUELO.

El camarada Julve dirigió también afectuosos telegramas a los Ilmos Sres. Director General de Regiones Devastadas, D. José Moreno Torres, y al Subdirector General, D. Gonzalo de Gádenas, expresándoles su gratitud por el interés y apoyo que han prestado dichas personalidades para la reconstrucción del barrio afectado por la inundación.

TELEGRAMAS DEL ALCALDE

El Alcalde, camarada Carlos Fabra Andrés, remitió también ayer los siguientes telegramas:

Al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación: "Honróme expresando V. E. respetuoso testimonio sincero reconocimiento, Decreto concediendo zona esta Capital devastada últimas inundaciones, protección máxima contenida Decreto 23 diciembre 1939, que permitirá su urgente reconstrucción beneficio clases humildes, que con Ciudad toda y Excmo. Ayuntamiento, se honran elevando V. E. su gratitud impercedera. — Alcalde Castellón, CARLOS FABRA.

Al Jefe Casa Civil S. E. Jefe Estado: "Ruego V. E. atentamente se digno expresar S. E. Jefe Estado, respetuoso testimonio sincero reconocimiento, Decreto concediendo zona esta Capital devastada últimas inundaciones, protección máxima contenida Decreto 23 Diciembre 1939, que permitirá su urgente reconstrucción beneficio clases humildes, que con Ciudad toda y Excmo. Ayuntamiento se honran elevando S. E. con gratitud impercedera testimonio inquebrantable adhesión. — Alcalde Castellón, CARLOS FABRA.

SUCESOS

ALCUDIA DE VEO. HERIDO POR EXPLOSION DE UN PROYECTIL

El pastor Cipriano Sausa Vaguero, de 36 años, apacentando ganado por el término de este pueblo, tropezó con un proyectil y al estallar le produjo múltiples heridas por metralla en cara, cuello, plano anterior de tórax y brazos, amputación traumática de la mano izquierda y herida penetrante en globo ocular derecho. Asistido por el médico del pueblo fue inmediatamente trasladado al Hospital, donde curado definitivamente quedó encamado en la sala segunda de Cirugía. Pronóstico muy grave.

CASTELLON MUERE EN EL HOSPITAL

Ayer falleció en el Hospital el vecino de Villarreal, Vicente Usó Gil, de 63 años, de témas, el cual ingresó el día 7 del corriente por quemaduras de segundo grado en ambas piernas, producidas por caída en un brasero.

ANUNCIOS OFICIALES

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA "FRANCISCO RIBELT"

REVALIDA DE LAS ENSEÑANZAS DE HOGAR

Por Orden del Ministerio de Educación Nacional fecha 31 de diciembre último (B.O. del Estado del 12 del actual), se dispone que después del 25 del corriente mes se celebren exámenes extraordinarios de revalida de las Enseñanzas de Hogar en los Institutos Nacionales de Enseñanza Media, para aquellas alumnas del Bachillerato que tengan pendiente dicho examen.

La matrícula queda abierta en la Secretaría de este Centro hasta el 18 inclusive del mes actual, y los exámenes se verificarán en la fecha que oportunamente señale la Dirección de este Instituto.

CONSULTE
 nuestra sección de
 anuncios económicos

HORTICULTURA

Arboles frutales. — Forestales. — Arbustos. — Rosales. — OLIVOS, dos y tres años injerto. — NARANJOS. — LIMONEROS. — Semilleros para formar viveros. — Vides Americanas. — Embalajes perfectos. — Exportación a todas partes. — Catálogos GRATIS. — Telf. 29 (Central Benetuser).

J. DALMAU (Horticultor)
 PAIPORTA (VALENCIA)

RACIONAMIENTO

Semana 3. Días 16 a 22 del actual

CAPITAL

ADULTOS Y COLECTIVAS. — ACEITE CORRIENTE. — De 1 a 3 grados acidez. — 1/4 de litro por persona a 2'15 ptas, cupones acidez, semana 3. Almacenes: 1 al 96 Fabregat, rest: Bau. AZUCAR. — 100 grs. a 0'70 ptas, cupón azúcar semana 3. Almacenes: 1 al 96 Gimeno, resto Sancho; ARROZ. — 200 grs. a 0'90 ptas. Almacenes: 1 al 96 Gimeno, resto Sancho; LENTEJAS. — 200 grs. a 1'10 ptas. Almacenes: 1 al 96 Gimeno, resto Sancho; LENTEJAS y arroz, semana 3; PATATAS. — 1 kilo a 1'70 ptas, cupón patatas semana 3. Colibradores: S. P. C.

BON. — 200 grs. a 1'20 ptas, cupón jabón num. 24.

CARTILLA DE MADRE GESTANTE. — PAN. — 100 grs, diarios a 0'35 ptas, cupones pan 43 a 49. SUMINISTRO A TRANSEUNTES. — ARROZ, LENTEJAS Y PATATAS como el censo de la Capital. ACEITE. — 1/8 de litro por persona; AZUCAR. — 50 grs. por persona; Los infantiles tendrán derecho al racionamiento que se efectúa en la población infantil de la Capital. El suministro podrá ser retirado hasta el día 24 del actual y los tallistas presentarán la liquidación los días 8 y 9 de febrero próximo.

INFANTILES

PRIMER CICLO DE LACTANCIA NATURAL DE 0 A 6 MESES. — PAN. — 100 grs. a 0'35 ptas, cupones del 127 a 133. ARROZ. — 300 grs. a 1'35 ptas, cupón legumbres y arroz, num. 24. PATATAS. — 1 kilo a 1'70 ptas, cupón patatas número 24. JABON. — 200 grs. a 1'20 ptas, cupón jabón num. 24.

PRIMER CICLO DE LACTANCIA MIXTA DE 6 A 12 MESES. — LECHE CONDENSADA. — 2 botes a 7 ptas, unidad, cupón leche num. 24. — HARINA DE TRIGO. — 250 grs. a 0'90 ptas, cupón harina num. 12. LECHE CONDENSADA. — 4 botes a 7 ptas, unidad, cupón leche num. 24. JABON. — 200 grs. a 1'20 ptas, cupón jabón num. 24.

SEGUNDO CICLO DE ALIMENTACION DE 6 A 12 MESES. — HARINA DE TRIGO. — 250 grs. a 0'90 ptas, cupón harina num. 23; JABON. — 200 grs. a 1'20 ptas, cupón jabón num. 24; PATATAS. — 1 kilo a 1'70 ptas, cupón patatas num. 24.

TEATRO PRINCIPAL

4 tarde (especial), 7 y 10'30. Cia. Circo y Variedades Hermanos Riquelme

SABOYA. — 4'15, 7'15, 10'15. "Contra los Fantasmas". Tolerada.

REX. — 4'15, 7'15, 10'15. "La Oira".

RIALTO. — 4, 7, 10'15. "El Jinete Alado" (1ª jornada) y "Brigada Criminal".

ROMEA. — 4'15, 7'15, 10'15. "Misterio en la noche".

CAPITOLIO. — 4'15, 7'15, 10'15. "Los mejores años de nuestra vida".

INSUPERABLES

VENTA EN FARMACIAS

TABLETAS SACARINA

Cartelera

ULTRAMARINOS GALINDO SANCHO

Se complace en anunciar su nuevo domicilio en

VERA, 34

donde tiene el gusto de ofrecerse a su distinguida clientela y público en general

TEJIDOS LANA A PRECIO DE FABRICA

CASA NEBOT

ABRIGOS - VESTIDOS - CHAQUETONES - MANTAS

ABRIGOS - VESTIDOS - CHAQUETONES - MANTAS

El Jefe Provincial y Gobernador Civil a Tarragona

Ayer, a primera hora de la tarde marchó a Tarragona, para asistir a la jornada inaugural del XIV Consejo Feminista, el Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Juvé, acompañado por el Subjefe Provincial, camarada Federico de Brugada, y su Secretario particular, camarada Martínez, así como de la Delegada Provincial, camarada Papi Sancho, y la Regidora Provincial de Hermandades, camarada Carmen Montañés, que marchan a incorporarse a las tareas de dicho Consejo.

VISITAS. — En la mañana de ayer el Jefe Provincial y Gobernador Civil recibió al Hmo. Sr. D. Juan Martín, Comandante de Marina de Castellón; Jefe Local de Bachi, D. Julián Pascual Porrotes, abogado, y al Sr. Alcalde de Benicarló.

También recibió el Jefe Provincial y Gobernador Civil la visita del Alcalde de la capital, camarada Carlos Fabra, con los arquitectos de Regiones Devastadas, Sres. Pastor y Gay, teniente alcalde don Severino Ramos y arquitecto municipal, Sr. Maristany, celebrando una cordial conferencia para tratar de la aplicación del reciente Decreto del Ministerio de la Gobernación, concediendo los beneficios de la reconstrucción en la zona del barrio "de los Mestres".

CATOLICIDAD

SANTORAL
SANTOS PARA HOY. — Santos Pablo primer ermitaño, Hadrucio, Viqueles pfs; Bonio, Máximo obispos; Erisi, Secundina virgen; mártires: Maura, Macario, obispos; Juan confesor; Ro, Francisco Capillas.

O. P. mártir en China 1646. — Domingo: Il despus de l'Anno, se mi verte missa propia segunda era rion de San Pablo primer ermitaño tercera oracion de San Mauro Abad, Greg. Prefacio de la Santisima Trinidad.



20 años menos en 15 minutos
TINTE PARA EL CABELLO
KOMOL
CARASA

PUBLICACIONES «REUS»
J. DICENTA: "Leonor de Aquitania. Son mis amores reales. Pluma al viento". Tela, 25 pesetas. — A. DIEZ BLANCO: "Filosofía del lenguaje". 5. — D. GESTO: "Principios, doctrinas y jurisprudencia referentes al Código civil español". Ocho tomos en pasta, 400. — ANGEL DOME: "Algo sobre Rio de Oro". Ilustrada con grabados, 18. — "Del territorio de Ifni". Algunos de sus aspectos, 15. — J. D. MINGUEZ DE MOLINA: "Protección posesoria del derecho arrendaticio". 14. — L. DONDERIS: "La copropiedad". Teorías. Derecho español, 10. — M. DURAN Y BAS: "Estudios jurídicos". 6. Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PRECIADOS, 23 Y 6. MADRID.

Vida deportiva

Atlético-Segorbe de hoy

El Segorbe, se ha apañado mucho en estos partidos últimos, y hoy resultará ser un hueso para el Atlético, porque vendrá, como siempre, a aguar la fiesta de los listados a poco que estos se despidan. El Atlético, no debe olvidar que son ya muchos temporadas las que ha marchado la hierba en el terreno segorbeño. Asimismo, no costará ganar los 5 puntos, para asegurar el posible título del grupo. El encuentro de esta tarde nos dirá pues si el Atlético, es merecedor de tal alto galatión.

El Atlético, nos anuncia el siguiente equipo: Blanch, Luis, Górriz, Varela; Cotener, Rius; Pastor, Beltrán, García, Gómez y Montfort, o sea la alineación clásica. — TEN.

Deportes del Frente de Juventudes

EMPLEVATO PROVINCIAL DE BALON MANO
Hoy se jugará la tercera jornada de este campeonato, con partidos llenos de interés ya que casi todos ellos son decisivos para el pose de la siguiente eliminatoria. Los partidos son los siguientes: In Burriana, "Cruzada de Bueno" - Cisneros. En Almazora, a las diez "Riego de Lanza" - "2 de Mayo"; a las 11, "Simancas" - Cristóbal Gibert. En el Estadio Castalla, a las 10, "18 de Julio" - "Vasco Nuñez de Balboa"; a las 11, "Sierra Espadán" - "Cristóbal Colón". A las 12, "Francisco Ribera" - Santa María de la Cabeza.

Gestiones entre Londres y Washington

(Viene de la primera.)
ningún bien al pueblo español, que no hace ningún bien a la Europa occidental, pero que si solamente ayuda a nuestro enemigo común: la pandilla criminal y comunista del Kremlin".

El senador Bourje B. Kienlogget, republicano por el Estado de Iowa, defendió el hacer una exploración sobre todas las posibilidades razonables para hacer desaparecer los puntos de irritación y eliminar las diferencias que puedan existir entre España y otros países. Este senador dijo a un periodista que él opinaba que la cuestión de España debe ser estudiada no solamente en razón a sus méritos, sino que también como parte de conjunto mundial. "Creo que el camino que se debe seguir consiste en que las Naciones Unidas rescindan la resolución anterior antes de que Estados Unidos actúe unilateralmente, pero creo también que mientras tanto debemos explorar todas las posibilidades razonables para hacer desaparecer todos los puntos de irritación y eliminar las diferencias que puedan existir entre España y otros países y ver si podemos poner en claro los puntos de la controversia sobre España". — Efe.

El NO-DO del viaje de Martín Artajo a Roma

Madrid, 14. — En el Teatro del Instituto "Ramiro de Maeztu" se proyectó ayer el "NO-DO" del reciente viaje del Ministro de Asuntos Exteriores a Roma.

Asistieron el Nuncio de S. S., otras numerosas personalidades y de Educación Nacional, el Obispo Auxiliar de Madrid, Acañal, los Subsecretarios de Presidencia y de Educación Popular, el Subdirector de Radiodifusión, el director de "NO-DO" y los Ministros de Asuntos Exteriores.

SINDICATO VERTICAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS Jefatura Provincial CASTELLON

AVISO IMPORTANTE PARA LOS EXPORTADORES EN REGIMEN DE CONSIGNACION

Se pone en conocimiento de los exportadores de naranjas y otras frutas en régimen de consignación, que en el tablón de anuncios de estas oficinas están expuestas las recomendaciones hechas por el Instituto Español de Meneda Extranjera para el buen orden de las exportaciones realizadas en dicho régimen de consignación.
Castellón 13 Enero de 1950.

SINDICATO VERTICAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS Jefatura Provincial CASTELLON

EXPORTACION A INGLATERRA

Se pone en conocimiento de los exportadores de naranjas al Reino Unido, que a partir del día de la fecha pueden depositar sobre muelle en los puertos de Castellón y Burriana, el resto del cupo que tienen concedido para este país.
Castellón 14 de Enero de 1950.

ANUNCIOS ECONOMICOS

MAQUINAS WERTHEIM, la marca de calidad. Para coser y bordar. PRODUCTOS DE FABRICA, GARANTIA. ZAPAS, Contado y plazos. Depósitos: Calle José Antonio, 8, CASTELLON.

VIGAS "CASTILLA". Las más fuertes, ligeras y económicas. Pidan presupuestos. PASO MORELLA, 27. Teléfono, 2255.

GANSE DINERO. Fabricación domicilio. Compra producción. Condiciones. Apartado, 518. Valencia.

SU PROBLEMA RESUELTO. — Demostraciones gratis con máquinas trituradoras, mangleadoras, pulverizadoras, cernedoras, svas doras... prima LEPAVTO, 23. VALENCIA.

COMPRA-VENTA de toda clase de puertas de diferentes dibujos y medidas. Trinidad, 121-149.

PREZCO habita: tenes solo derecho con derecho a cocina. Razón. En esta Admón.

MAQUINAS ESCRIBIR, sumar, calcular, multicopistas, fiberos, calculadoras, reparaciones etc. MECANOGRAFICA LEVANTINA. Mayor, 37. Castellón.

VINDO barriles, y lo necesario para instalación taberna, incluso multitud. Informes: Ronda Mijares, 41.

SE ALQUILA, en sitio céntrico, próximo para comercio, casa con planta baja y dos pisos. Razón: Salvador Rubio, Isaac Peral, 13.

¿DESEA COMER BIEN? en la Península Levante, lo lográis en cualquier parte y a la carta a precios razonables. Balaguer, 8. (junto al Bar Trebol).

SE VENDE MASLET espacioso en la Via, cerca de la capital. Razón: Tel. 1783.

PERDIDA una pañeta a círculos (trabajados) y letras con la inscripción "Reverudo". Se gratificará su devolución en Casalduch, 24. — 2.

Contra la TOS
Pastillas ASPAIME
Insuperable resultado (C. S. 11304)

Hermanad Sindical Local de Labradores y Ganaderos

CONVOCATORIA ASAMBLEA PLENARIA

Por acuerdo del Cabildo de esta Hermanad, se convoca a la Asamblea Plenaria de la misma para el próximo domingo día 22 de los corrientes, a las 10 horas en primera convocatoria y a las 1030 en segunda, con el fin de discutir y en su caso aprobar el proyecto de presupuestos ordinarios de gastos e ingresos para el actual ejercicio y el extraordinario de caminos que se ha de destinar a la mejora de los mismos.
Castellón 14 de enero de 1950.
El Prohombre,
RAMON ROIG LLORENS.

BOCAS DE RIEGO Y DE INCENDIO. — Castellón, como todas las poblaciones de naturaleza eminentemente agrícola, tiene planteado el gravísimo problema del agua y de sus canales, sin que a eliminando sean bastantes los procedimientos que se han ido aplicando y se aplican por desgracia todavía, de barrerías, mecánicas y autos cubas, que en todo caso aminoran pero no resuelven satisfactoriamente el grave problema.

Por eso y simultáneamente con la pavimentación de calles, se están instalando en las más céntricas y también en todas aquellas que van siendo pavimentadas, las bocas de riego necesarias para su conveniente limpieza, en lo que se han invertido alrededor de 100.000 pesetas, y aunque los resultados de esta labor empiecen a conocerse y a apreciarse, sin embargo no creemos poder llegar a un resultado plenamente satisfactorio hasta no haber dotado de ese sistema para el trigo, todas las calles céntricas, considerando como tales, las comprendidas entre las Rondas del Mijares y la Magdalena por la parte Oeste y Orfebre Santalinea, Herreño, Guitarrista Tárrega, Bermúdez de Castro, Plaza de María Agustina, Sanahuja y San Roque. Y a conseguirlo dedicamos también todo nuestro empeño e interés.

Resumiendo todos los anteriores capítulos, la Gestora Municipal que primeramente presidió y luego el Ayuntamiento actual, han invertido conjuntamente en todas las obras y mejoras urbanas durante el año 1949, la respetable suma de 7.223.971,78 pesetas.

Quizás pueda extrañaros a primera vista, que existiendo únicamente una consignación para gastos de 2.200.000 ptas. se hayan podido realizar obras por valor de 7.223.971,78 ptas. aproximadamente, pero ello es debido a que hoy que aumentar a esta consignación para gastos la suma de 1.560.000 ptas. de que hemos podido disponer con cargo al presupuesto extraordinario de reforma y mejoras, al pago de las contribuciones especiales que pesan sobre los propietarios de los inmuebles afectados por la mejora, a la generosa ayuda de la Delegación Provincial de Sindicatos con su contribución de 200.000 ptas. para la pavimentación de la Avda. de Lidón y además a que durante dicho ejercicio y gracias a la gestión eficazísima y paternal de nuestro Excmo. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento a quien me complace en testimoniar desde aquí con mi gratitud personal, la de la Corporación y de la Ciudad entera, se han obtenido subvenciones de la Dirección General del Puro por cantidad de 200.000 ptas. y del Ministerio de la Gobernación para obras municipales subvencionadas de otras 550.000 ptas., o sean en junio, 750.000 ptas. que es la contribución del Estado al esfuerzo que los castellonenses vienen realizando para el engrandecimiento de la Ciudad.

Mucho más agradable que hablaros de cifras y números y sobre todo menos enfadoso para el que escucha, es decirlo algo sobre los proyectos de abriga la Corporación Municipal y a los que piensa dar comienzo dentro del actual ejercicio 1950. En

primer término, la finalización de las obras de construcción del nuevo mercado con objeto de dotar al Castellón de un edificio en consonancia con sus necesidades, y por eso, habréis podido observar que precisamente hace dos días, comenzaron las obras para la demolición de las casas sobre cuyo solar ha de edificarse la tercera y última nave del nuevo mercado. Nuestro propósito, aunque para un futuro más lejano, es, completar las instalaciones del mercado, construyendo la pescadería con fachada a yecta con lo que definitivamente creemos quedaría resuelto el problema de mercado central y desaparecería de junto al Ayuntamiento el viejo y sucio armatoste que hoy ostenta el pomposo título de pescadería; y en su lugar se piensa levantar aljoranos, kioscos y puestos para venta de flores, que serán el mejor ornato de los alrededores de la casa capitular.

Capítulo aparte y mención especial merecen las obras de urbanización y saneamiento del barrio del Mestres, que tan tristes recuerdos ha dejado grabados en la mente y en el corazón de los castellonenses, y sobre todo, en nosotros, que al tiempo de acudir a visitarlos para remediar en la medida de nuestras posibilidades los terribles estragos de la inundación, pudimos contemplar el espectáculo vergonzoso de cientos de familias que vivían hacinadas en aquel sector en condiciones infrahumanas y carentes en absoluto de las más elementales condiciones de sanidad y de higiene. En aquel momento, surgió en la mente de nuestro Gobernador Civil la idea, que fué secundada con entusiasmo por todas las demás primeras Autoridades y por el Ayuntamiento pleno, de liberar a los habitantes de aquella zona inundada, de tanta necesidad y de tanta miseria, y hoy, con la ayuda valiosísima de nuestra primera Autoridad Civil, de la Dirección General de Regiones Devastadas, de la Delegación de Sindicatos y de la Delegación de Auxilio Social y del Ayuntamiento, se ha proyectado la transformación completa de aquel sector, y se han iniciado ya las obras para sustituir las inmundas cobachas en viviendas higiénicas y soleadas, cumpliendo además así el imperativo de nuestra conciencia y sobre todo las exigencias y directrices de nuestro invicto Caudillo.

Se proyecta en aquel lugar, como decimos, la construcción de numerosas viviendas higiénicas y alegres, para dar cobijo a las gentes de aquella zona, se van a construir cincuenta viviendas con destino a los empleados municipales y se va a iniciar en el año que empieza con la ayuda valiosísima de la Dirección General de Regiones Devastadas, con importantes subvenciones del Ministerio de la Gobernación, la urbanización de aquel sector, dotándolo de alcantarillado, pavimentación y del alumbrado correspondiente; existe el proyecto cariñosamente acogido por el Ilustrísimo Sr. Director General de Beneficencia y Delegado Nacional de Auxilio Social, cuando en compañía del camarada Ferrandis, fui a visitarlos en Madrid, de construir en aquel sector una guardería infantil, donde los hijos de los trabajadores, encuentran protección y reciben enseñanza en las horas en que sus padres se dedican a la ruda tarea de cultivar los campos o

trabajar en las fábricas, almacenes y talleres; también por la Delegación de Auxilio Social, se piensa iniciar lo más rápidamente posible, la construcción de un Hogar para niñas, y del ritmo que piensa imprimirse a la obra, podréis juzgar por el gran acopio de piedra y materiales de construcción existentes en el solar contiguo al Albergue, y en fin, se pretende realizar el máximo esfuerzo para que el barrio del Mestres se convierta rápidamente en uno de los más alegres y sanos de la Ciudad.

Oro proyecto municipal en el que debo confesaros tengo puestas todas mis ilusiones y cariño, porque espero de su realización la transformación total del aspecto urbano de nuestra Capital, es el relativo a la unión de la calle de Calvo Sotelo con la Plaza de Clavé, desapareciendo las manzanas de casas intermedias y dejando una sola y amplia Avenida, con una reglamentación para las edificaciones que allí se construyan, que han de contribuir enormemente al embellecimiento de este otro sector. Muchas son las dificultades que para la realización de este ambicioso proyecto han de vencerse, pero lejos de inquietarnos, constituyen el mejor estímulo para la realización de ese gran proyecto, que como os digo, creo podremos iniciar dentro del año que empieza. El ritmo posterior de la obra dependerá en gran parte de las posibilidades económicas del Ayuntamiento y sobre todo de las gestiones que estamos realizando para obtener del Banco de Crédito Local, un empréstito que nos permita imprimirle una velocidad y un ritmo en consonancia con nuestros deseos.

Tampoco podíamos olvidarnos de que Castellón es, por su naturaleza, una Ciudad marítima. Disponemos de una zona, la conocida con el nombre de Playa del Pinar, propiedad del Excmo. Ayuntamiento, que podía convertirse en uno de los lugares más hermosos de la costa del Mediterráneo, y no queremos desaprovechar la oportunidad que la naturaleza nos brinda y por eso el Ayuntamiento aprobó el proyecto de urbanización de la Playa del Pinar, que aunque pendiente todavía de su aprobación por la Superioridad, ha comenzado a ejecutarse y existe construida una de las varias Avenidas, que han de enmarcar este bello proyecto.

Se espera igualmente, la aprobación por la Dirección General de Administración Local, a donde fué remitido con dicho objeto del proyecto relativo a la alineación de la calle de Caballeros en su último tramo y el ensanchamiento de la Plaza de las Aulas, demoliendo algunos edificios recayentes en la misma, entre ellos el de propiedad del Excmo. Ayuntamiento, en el que se halla instalado actualmente el Juzgado Municipal. La Excmo. Diputación Provincial, está construyendo su propio edificio, con una hermosísima fachada recayente precisamente a la Plaza de las Aulas, y con la realización total del expresado proyecto, quedaría hermosada la misma extraordinariamente y convertida en una de las más bellas de la población.

(Terminará en el próximo número.)

Año y medio de gestión municipal.
Presupuestos y tarea futura.

Conferencia pronunciada por el Alcalde, camarada Carlos Fabra Andrés el 12 de enero de 1950

Curso del Departamento Provincial de Seminarios de F.E.T. y de las J.O.N.S.

LA SALDADORA A CASA MAS

Por FIN DE TEMPORADA, pone a la venta sus existencias con increíble **REBAJA DE PRECIOS**

Trajes caballero, puro estambre, DESDE 200 ptas. corte.

Mantas de lana, 20 y 30 por ciento de rebaja.

MUCHOS RETALES A CUALQUIER PRECIO

Viscosillas, ancho 80 centímetros, de 15'75 a 10 ptas. metro.

Telas blancas superiores, a 10'50 pesetas metro.

PRONTO VISITEN LA SALDADORA ANTES QUE SE AGOTEN LAS EXISTENCIAS



DESDE PARIS

La "guerra" entre Francia y Polonia

PARIS. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — Entre Francia y Polonia, comenzó la guerra o el intercambio...

Imaginense ustedes que el 18 de noviembre, el Gobierno polaco delvino a un empleado del Consulado francés en Stettin...

Mientras tanto, el cajero, cómplice del Vicecónsul arrestado por espionaje, decidió tirarse por la ventana del Consulado de Lille...

No creo que sean necesarios más elementos para asegurar que la guerra ha estallado; pero la guerra a la manera del Kremlin...

MANUEL DE AGUSTIN.

DESDE BUENOS AIRES

Buenos golpes contra el comunismo en Argentina

BUENOS AIRES. — (Crónica de nuestro corresponsal). — El parlamento argentino puso en marcha, en una de las últimas sesiones de la legislatura, un dispositivo destinado a calificar adecuadamente toda especie de actividades que por sus fines o sus medios supongan una intervención extranjera en los asuntos domésticos...

Las intervenciones de la comisión bicameral no han producido aún resultados de bulto por lo que toca a la primera serie. Sus agentes repasan actualmente la contabilidad de entidades como el diario "La Nación", "La Prensa", "El Hockey Club" y algunas sucursales bancarias...

ACCION SOCIAL Y ENERGIA INTELIGENTE

Se puede asignar trascendencia a esta medida hasta el punto de permitirnos equipararla a las adoptadas tiempo atrás en Chile por el gobierno de González Videla...

El cerco ha sido estratégicamente trazado. Esta comisión recuerda vagamente la montada por los norteamericanos en parecidos fines, pero es necesario acudir a tal comparación...

CÉCILIO BENITEZ DE YASTRO

DESDE WASHINGTON

La delincuencia y la locura han aumentado en Norteamérica

WASHINGTON. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — Los psiquiatras estuvieron hoy en plena actualidad en los tribunales americanos, en Nueva York, en el segundo proceso por espionaje al servicio de Rusia contra Hiss...

Comúnmente las gentes se inclinan a estimar que los especialistas en enfermedades mentales, están locos igual que la mayoría de los pequeños que recetan fórmulas contra la caída del cabello...

En Washington, los psiquiatras comparecieron para declarar en el juicio contra un individuo por haber matado en un bosque cercano a su mujer, que se encontraba en cinta, cavarla la fosa y arrojar dentro, junto con el cadáver a una hija viva de un año de edad...

No se sabe si como consecuencia de la guerra o por qué causas la criminalidad y la delincuencia han alcanzado en Norteamérica proporciones nunca conocidas y en la mayoría de los casos los autores de estos delitos son presentados por las defensas como locos e anormales...

LORENZO GARZA.

Advertisement for 'Lahore' clothing, featuring a woman in a dress and text: 'SALIDA DE SUS PAGINAS', 'USTED MISMA PUEDE CONFECCIONARSE SUS VESTIDOS...', 'Lahore', 'CURSOS DE CORTE Y CONFECCION POR CORRESPONDENCIA', 'INFORMACION GRATUITA', 'APARTADO 141, SAN SEBASTIAN'.

SE CONSTITUYE EL NUEVO GOBIERNO EGIPCIO

Manifestaciones estudiantiles por el triunfo w. fdista

El Cairo, 14. — Una gran multitudinaria se congregó ante el edificio del Gobierno para ovacionar al presidente Nahas Bajá y a sus ministros, que se reunían por vez primera. Los aplausos y vivas se hicieron más intensos al llegar Nahas Bajá...

Advertisement for 'REX' cinema, featuring a woman in a dress and text: 'REX', 'LUNES ESTRENO', '100 MINUTOS de ACCION', '100 MINUTOS de EMOCION', '100 MINUTOS de INTERES', '© TOLERADA © INTERES'.

LECHE CON RATONES Paisley (Escocia), 14. — Los dueños de una vaquería han sido condenados al pago de una multa de diez libras esterlinas, por haber entregado a una escuela local una botella de leche, que contenía un ratón muerto...

ORENSE, 14. — Los ojos de color negro, azul, verde, castaño, todo el mundo los ha visto, pero que exista alguna persona con ojos de color rojo, lo duda cualquiera...

UN JOVENITO QUE METE MIEDO Paris, 14. — Por las calles de París se pasea en medio de la admiración pública, Ferdinand Bachelard, de Bruselas, y con 27 años de edad. Presenta las siguientes características: estatura, 2,32 metros; peso, 205 kilos; número de los zapatos, 63...

ARBORES FRUTALES Y DE ADORN. ROSALES, CLAVELES, DALIAS, SEMILLAS HORTICOLAS Y FLORES

Pedro Veyrat Horticultor Algorís, 19, VALENCIA Solicite Catálogos y Listines.

Los comunistas chinos se han incautado del Consulado norteamericano en Pekín

Washington, 14. — El Departamento de Estado anuncia que los comunistas chinos se han incautado del Consulado general norteamericano en Pekín, a pesar de las protestas del Gobierno estadounidense...

SUECIA RECONOCE AL GOBIERNO ROJO

Estocolmo, 14. — Suecia ha reconocido al régimen comunista de China. El comunicado oficial publicado al efecto afirma que "los hechos demuestran que los comunistas controlan actualmente la mayor parte del territorio y el Gobierno ha indicado que está dispuesto a establecer inmediatamente relaciones diplomáticas con el Gobierno comunista chino..."

TIEMPO PROBABLE. — Cielo despejado en toda la península. Cifra.

Se mantiene el buen tiempo en la Península

Madrid, 14. — EL TIEMPO. — Situación general. — El tiempo ha sido bueno en toda la península con alguna nubosidad en Barcelona, costa catalana, Pirineos y extremo SO.

El Consejo del Gabinete duró cuatro horas y a la salida manifestó un portavoz que el Gobierno anunciará su actitud con respecto a la ley marcial en el discurso de la corona de inauguración, el próximo lunes, del nuevo Parlamento. — Efe.

TEATRO PRINCIPAL

HOY DOMINGO A las 4 (especial) 7 y 10'30 CLAMOROSO EXITO de los HERMANOS RIQUELME AMPARIN TRIGERO LOS MARVER'S MONTES Y FLORES ENRIQUETA ESTEVE JUAN DE NASPLERA y demás partes de la gran Compañía de CIRCO Y VARIEDADES

A tanto la idea

Por Wenceslao FERNANDEZ-FLOREZ

QUE Churchill haya ido a pasar sus vacaciones a la encantadora isla de Madeira solo tiene interés para el propio Churchill que, pese a su vigorosa constitución, suponemos que necesita de cuando en cuando reponerse del envenenamiento que le producen los puros que se ve obligado a fumar...

No hace falta ser muy perspicaz para comprender que, en efecto, el político inglés "se ve obligado" a tal demasia; porque es inconcebible que un hombre que, sin muy graves motivos, se someta a la espantosa servidumbre de llevar constantemente en la mano un rollo de hojas secas encendido por un extremo y chuparlo desde la mañana a la noche para mandar sucesivas cargas de humo a unos pulmones que están hechos para funcionar con aire. La realidad debe de ser que Churchill admite la posibilidad de los rasgos característicos en los hombres célebres y lo que les conviene la síntesis, los esquemas, las simbolizaciones...

El buen señor escapa, en cuanto puede, a lugares donde es posible llevar una existencia retirada. Y entonces, lo primero, que hace es arrojar el puro al suelo, saltar sobre él y pisotearlo. Cuando se quedó un día entero en el hotel de Funchal sin salir de su habitación fue para librarse de la obligación de coger el cigarrillo. Este tarugo combustible y la obligación que Churchill se cree de presentarse en público separando en forma de V el dedo índice y el de corazón, aburrido alarde que ya era pueril en el tiempo en que le daba significación la guerra, parecen constituir dos lides en la vida de ese hombre al que Inglaterra debe mucho y el mundo —tal como él y Roosevelt lo dejaron en sus pactos con Rusia— muy poco.

Repitamos, pues, que ese descanso en Madeira no merece comentario alguno; pero si algo que ocurrió con tal motivo y que nos cuenta un corresponsal portugués. Parece ser que el representante de la Associated Press pidió declaraciones al ex "premier" y el ex "premier" contestó que accedería a ello mediante el pago de cincuenta mil escudos.

Nos parece una actitud ejemplar y plausible. La costumbre nos hace admitir sin extrañeza que un periodista se acerque a un personaje importante, le extraiga unas ideas y se marche alegremente, sin ningún sacrificio, a redactar la entrevista y a publicarla. No obstante, ese mismo hombre sería incapaz de sacudir un árbol propiedad del vecino para que cayesen los frutos y llenarse los bolsillos con ellos, ni tampoco a ordeñar una vaca ajena y beberse la leche sin pagarla. El político produce declaraciones como un peral produce peras y como una vaca produce leche, y no debemos sacudirlo ni ordeñarlo gratuitamente y cuando se nos antoje.

El político tiene derecho a cobrar las entrevistas. Si esta costumbre prosperase se derivaría de ella un bien: el de dejar de las manos de los periodistas las manifestaciones de aquellos que carecen de ideas estimables y que suelen abundar tanto. El periódico que pague, eligiera con escrupuloso cuidado a sus proveedores de ideas, y todos saldríamos ganando.

A la vez, quedaría abierto un nuevo sistema de carácter asimismo económico. Porque cuando el político tuviese algo que decir y le interesase hacerlo saber y difundir con urgencia, la administración del periódico al que se dirigiese podría cobrarle la inserción de sus manifestaciones. Y el político vería se forzado a prescindir de la retórica, siempre confusa en semejantes casos, y hablar brevemente y con claridad.

La Agencia se negó a pagar tantos escudos por la entrevista. No lo aprobamos. Primeramente, porque no iban a salir de nuestro bolsillo, y, sobre todo, porque la idea de someter a tarifa las declaraciones políticas va vale dinero por sí solo. Es un hallazgo trascendental.

Caracas, 14. — Los planes españoles Panero, Rosales, Zubizarre y Conde de Foxá, han intervenido brillantemente en varios recitales celebrados en esta capital. La misión poética española, cuya estancia en Caracas ha consistido en un gran éxito, ha salido para Bogotá. — Efe.